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Часть 1. Задания для оценки предметных компетенций 

 

Ответом к заданиям 1-10, 11.1, 11.3, 12.1, 12.3 является цифра, последовательность 

цифр, слово или словосочетание. Сначала укажите ответы в тексте работы, а 

затем перенесите их в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего 

задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, запятых и других дополнительных 

символов. Каждую цифру или букву пишите в отдельной клеточке в соответствии с 

приведенными в бланке образцами.  

В заданиях 1 – 3 требуется выбрать один верный ответ или верное утверждение. 

 

1. Бабушке необходимо принимать лекарство по 5 мл каждый день. Посмотрите 

на рисунки и выберите, на каком из них изображен мерный стакан, подходящий для 

того, чтобы отмерять нужный объем (все стаканы проградуированы в мл, масштаб 

размеров стаканчиков на фотографиях не соблюдается).  

           
       1)              2) 

     

          3)        4) 

Ответ: ____________. 
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2. Коля встретил в учебнике рисунок, где были изображены вектора, 

начинающиеся из точки А и рядом был сформулирован вопрос: Какой из 

изображенных векторов совпадает по направлению с вектором скорости в точке А? 

Правильно ответить на вопрос ему помог старший брат, указав на вектор 

обозначенный цифрой … 

 

 

Ответ: ____________. 

 

3. Изучая кодификатор ЕГЭ по физике, Миша выписал формулы без подписей. 

Для решения задачи ему требовалось выбрать из выписанных формул уравнение 

состояния идеального газа. Ему следует выбрать формулу … 
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Ответ: ____________. 

 

В заданиях 4, 5 требуется выбрать два верных утверждения. 

 

4. В справочнике физических свойств различных материалов представлена 

следующая таблица. 

Таблица 1. 

Вещество Плотность в твёрдом состоянии, 

г/см3 

Удельное электрическое 

сопротивление (при 20 °С), 

Ом мм2/м 

Алюминий 2,7 0,028 

Железо 7,8 0,1 

Константан (сплав) 8,8 0,5 

Латунь 8,4 0,07 

Медь 8,9 0,017 

Никелин (сплав) 8,8 0,4 

Нихром (сплав) 8,4 1,1 

Серебро 10,5 0,016 

Используя данные таблицы, выберите из предложенного перечня два верных 

утверждения. Запишите в ответе их номера. 
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1) при равных размерах проводник из железа будет иметь такую же массу и большее 

электрическое сопротивление по сравнению с проводником из латуни 

2) при равных размерах проводник из никелина при параллельном подключении 

с проводником из константана будет потреблять в 2 раза большую мощность 

3) при одинаковых размерах проводники из латуни и нихрома будут иметь 

одинаковые массы, но проводник из нихрома будет обладать большим 

сопротивлением 

4) при замене спирали электроплитки с никелиновой на константановую такого же 

размера электрическое сопротивление спирали уменьшится 

5) При последовательном включении проводников из железа и никелина, имеющих 

одинаковые размеры, потребляемая мощность у никелина будет в 4 раза больше 

 

Ответ: ___________. 

 

5. При исследовании зависимости растяжения жгута от приложенной силы, 

Саша получил результаты, оформив их в таблицу. Приборы в домашней лаборатории 

были не очень точные, погрешности измерений силы была 0,5 Н, а длины жгута – 1 мм. 

 

F, Н 0 2 4 6 8 10 

Δl, см 0 0,4 0,8 1,3 1,5 2,1 

 

На основании этих результатов Саша может записать выводы: 

1) жесткость жгута равна 500 Н/м 

2) закон Гука выполняется только при силах растяжения, меньших 4Н 

3) с учетом погрешностей измерений закон Гука выполняется при всех значениях 

силы 

4) жесткость жгута сначала уменьшается, а при больших значениях растяжения она 

увеличивается 

5) жесткость пружины равна 4,9 Н/см с погрешностью измерения данными приборами 

± 2,5 Н/см 

 

Ответ: ____________. 

 

В заданиях 6, 7 требуется позиции первого столбца поставить в соответствие 

позицию из  второго столбца и записать рядом с буквой соответствующую цифру. 

 

6. На рисунке изображена зависимость максимальной кинетической энергии Eэ 

электрона, вылетающего с поверхности металлической пластинки, от энергии Eф 

падающего на пластинку фотона. На поверхность этой пластинки падает свет, энергия 

фотона которого равна 5 эВ. 

Установите соответствие между физическими величинами, указанными 

в таблице, и их значениями. К каждой позиции первого столбца подберите 

соответствующую позицию из второго столбца и запишите в ответ выбранные цифры 

рядом с соответствующими буквами. 
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ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА   ЗНАЧЕНИЕ, эВ 

А) кинетическая энергия электрона, вылетающего  

с поверхности пластинки 
   

1) 0 

Б) работа выхода электронов с поверхности металла  

пластинки 
 

2) 2 

  3) 3 

  4) 7 

 

Ответ: ____________. 

 

7. На рисунке показана цепь постоянного тока. Установите соответствие между 

физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать (ε – ЭДС 

источника тока, r – внутреннее сопротивление источника тока, R – сопротивление 

резистора). 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию 

второго столбца и запишите в ответ выбранные цифры рядом с соответствующими 

буквами. 

 

 

ПОКАЗАНИЯ ПРИБОРОВ ФОРМУЛЫ 

А) сила электрического тока через источник при разомкнутом 

ключе К  
Б) сила электрического тока через источник при замкнутом ключе 

К  

 

 

 

 

 

Ответ: ____________. 

8. Учитель дал задание расположить в порядке возрастания значения 

расстояния. Запишите правильный порядок увеличения значения расстояния: 
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А: 1 миллиметр 

Б: 2 километра  

В: 2000 микрон 

Г: 5 дециметров 

Д: 5000 метров 

 

Ответ: ____________. 

 

В заданиях 9, 10 требуется записать числовой ответ с единицами измерения  

в системе СИ. 

 

9. Для охлаждения лимонада массой 200 г в него бросают кубики льда при 0ºС. 

Масса каждого кубика 8 г. Первоначальная температура лимонада 30ºС. Сколько 

целых кубиков надо бросить в лимонад, чтобы установилась температура 15ºC? 

Тепловыми потерями пренебречь. Удельная теплоемкость лимонада 4200Дж/кг ºC. 

 

Ответ: ____________. 

 

10. Брусок массой  M = 300 г соединен с бруском массой m = 200 г невесомой 

и нерастяжимой нитью, перекинутой через невесомый блок (см. рисунок). Модуль 

ускорения бруска массой 200 г будет составлять … 

 
 

Ответ: ____________. 
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11. Изучите рисунок и выполните задания 11.1, 11.2, 11.3 

 

 

Ответ на задание 11.1 запишите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1справа от номера задания 

 

11.1 Сережа, выполняя проект по воздухоплаванию, нашел заинтересовавшую 

его информацию, изображенную рисунком. Получая по физике пятерки, он огорчился, 

что одна из приведенных на рисунке величин имеет неверные единицы измерения. 

Запишите цифру, под которой записана величина, имеющая неверные единицы 

измерения на рисунке: 

1) температура 

2) объем 

3) время 

4) вес 

 

Рекорд высоты подъема для теплового аэростата 

Индийский пилот Виджайпат Сингания побил мировой рекорд 
высоты подъема для тепловых аэростатов. Это случилось 26 
ноября 2005 года. Он стал первым человеком, взлетевшим на 
воздушном шаре на высоту 21 тысяча метров над уровнем моря. 

Материал: 
нейлон 

Щели-клапаны 
можно 
раскрыть, чтобы 
выпустить 
горячий воздух 
для снижения. 

Время 
наполнения:  

2,5 часа 

Объем: 453000 м3 

(обычный шар – 481 м3) 

Вес: 1800 кг 

Высота: 
49 м 

Размер 
обычного 
теплового 
аэростата 

Воздушный шар 
вылетел в 
сторону моря, но 
встречный поток 
понес его 
обратно к суше. 

Рекордная высота: 

21000 м 

Кислород: только 4 % от 

количества, содержащегося в 
приземных слоях атмосферы 

Температура:  
– 95 °C 

Предыдущий рекорд: 
19800 м 

Реактивный боинг:  

10000 м 

Примерное место 

приземления 

Дели 

483 км 

Мумбай (Бомбей) 

Гондола:  
Высота: 2,7 м. Ширина: 1,3 м 

Внутри – герметическая кабина 
с изолированными окнами. 

Виджайпат Сингания во время 
полета был одет в космический 
скафандр. 

Алюминиевая конструкция, как у 
самолета. 
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Ответ: _______. 

 

Ответ на задание 11.2 запишите в БЛАНКЕ ОТВЕТОВ № 2.  

Запишите сначала номер задания (11.2), а затем развернутый ответ на него. 

 Ответ записывайте четко и разборчиво 

 

11.2. Делая доклад на уроке, Сережа особое внимание одноклассников обратил на 

то, что Виджайпат Сингания во время полета был одет в космический скафандр. 

Предположите, опираясь на информацию, на явления и законы физики, какие 

аргументы мог привести Сережа для обоснования этой необходимости. Приведите хотя 

бы два аргумента. 

 

Ответ: ______________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

 

Ответ на задание 11.3 запишите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера задания 

 

11.3 По информации, представленной на рисунке, учитель физики предложил 

ученикам составить вопросы. Из предложенных учениками формулировок, его 

требованиям (использовать данные, приведенные на рисунке) удовлетворяет только 

одна. Запишите её номер. 

1)  какова средняя скорость полета воздушного шара? 

2)  каково давление воздуха на рекордной высоте полета воздушного шара? 

3)  какова потенциальная энергия шара с гондолой на рекордной высоте? 

4)  зачем нужна алюминиевая конструкция как у самолета? 

 

Ответ: ____________. 

 

12. Прочитайте текст и ответьте на вопросы 12.1, 12.2, 12.3 

 

Масс-спектрограф  

Масс-спектрограф — это прибор для разделения ионов по величине отношения их 

заряда к массе. В самой простой модификации схема прибора представлена на рисунке. 
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Исследуемый образец специальными методами (испарением, электронным ударом) 

переводится в газообразное состояние, затем образовавшийся газ ионизируется 

в источнике 1. Затем ионы ускоряются электрическим полем и формируются в узкий пучок 

в ускоряющем устройстве 2, после чего через узкую входную щель попадают в камеру 3, 

в которой создано однородное магнитное поле. Магнитное поле изменяет траекторию 

движения частиц. Под действием силы Лоренца ионы начинают двигаться по дуге 

окружности и попадают на экран 4, где регистрируется место их попадания. Методы 

регистрации могут быть различными: фотографические, электронные и т. д. Радиус 

траектории определяется по формуле: 

, 

где U — электрическое напряжение ускоряющего электрического поля; B — индукция 

магнитного поля; m и q — соответственно масса и заряд частицы. 

Так как радиус траектории зависит от массы и заряда иона, то разные ионы попадают 

на экран на различном расстоянии от источника, что и позволяет их разделять 

и анализировать состав образца. 

В настоящее время разработаны многочисленные типы масс-спектрометров, 

принципы работы которых отличаются от рассмотренного выше. Изготавливаются, 

например, динамические масс-спектрометры, в которых массы исследуемых ионов 

определяются по времени пролёта от источника до регистрирующего устройства. 

 

Ответ на задание 12.1 запишите в БЛАНКЕ ОТВЕТОВ № 1 справа от номера задания 

 

12.1 Работа масс-спектрографа опирается на то, что форма и радиус траектории 

НЕ зависит от… Выпишите цифру верного ответа. 

1) электрического напряжения ускоряющего электрического поля 

2) индукции магнитного поля 

3) скорости частицы, влетающей в камеру 3 

4) заряда ионизированной частицы 

 

Ответ: ____________. 
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Ответ на задание 12.2 запишите в БЛАНКЕ ОТВЕТОВ № 2. 

Запишите сначала номер задания (12.2), а затем развернутый ответ на него. 

Ответ записывайте четко и разборчиво 

 

12.2 В магнитное поле спектрографа влетели с одинаковой скоростью две 

заряженные частицы. Что можно сказать о массе и заряде влетевших частиц? Ответ 

поясните. 

 
 

Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

Ответ на задание 12.3 запишите в БЛАНКЕ ОТВЕТОВ № 1 справа от номера задания 

 

12.3 Для корректной работы масс-спектрографа камеру 3 необходимо 

заполнить... Выпишите номер верного ответа. 

1) вакуумом 

2) инертным газом 

3) перенасыщенным паром 

4) перегретой жидкостью 

 

Ответ: ____________. 

 

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 в соответствии с 

инструкцией по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером 

 соответствующего задания. 
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Часть 2. Задания для оценки методических компетенций 

 

Для записи ответов на задания второй части работы (13-15) используйте 

БЛАНК ОТВЕТОВ № 2 (лист 1-4). 

Запишите сначала номер задания (13, 14 и т.д.), а затем развернутый ответ на него. 

Ответы записывайте четко и разборчиво. 

 

13. Представьте, что Вам предстоит организовать выполнение учениками 

учебных проектов по физике. 

 Сформулируйте темы трех учебных проектов по молекулярной физике в 10 классе. 

 

Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 Укажите основную исследовательскую идею и ресурсы (оборудование, 

материалы), которые необходимы для выполнения первого из предложенных Вами проектов; 

кратко поясните, для чего они необходимы. 

 

Ответ:  

Идея____________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________. 

 

Оборудование, материалы Пояснение 

  

  

  

 

 Предложите вариант возможного эксперимента или прибора, который можно 

подготовить с использованием указанных Вами ресурсов. 

 

Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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14. На одном из занятий старшеклассники выполняли задания в формате ЕГЭ 

и представляли развернутое решение качественной задачи. Ознакомьтесь с заданием, 

критериями его оценивания и работой ученика. 

 

Задание  

В камере, из которой откачан воздух, создали электрическое 

поле напряжённостью Е⃗⃗  и магнитное поле с индукцией В⃗⃗  Поля 

однородные, Е⃗⃗ ⊥ В⃗⃗  В камеру влетает протон р, вектор скорости 

которого перпендикулярен Е⃗⃗   и В⃗⃗  как показано на рисунке. Модули 

напряжённости электрического поля и индукции магнитного поля 

таковы, что протон движется прямолинейно. Объясните, как 

изменится начальный участок траектории протона, если 

напряжённость электрического поля увеличить. В ответе укажите, какие явления 

и закономерности Вы использовали для объяснения. Влиянием силы тяжести пренебречь. 

 

Код 

критерия 

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 

К3 Приведено полное правильное решение, включающее правильный ответ 

и исчерпывающие верные рассуждения с прямым указанием 

наблюдаемых явлений и законов (в данном случае: формулы расчёта 

сил действия на заряженную частицу электрического и магнитного 

полей, правило левой руки, второй закон Ньютона) 

3 

 

 

 

К2.1 

 

 

 

 

 

К2.2 

 

 

К2.3 

 

 

К2.4 

Дан правильный ответ, и приведено объяснение, но в решении имеются 

один или несколько из следующих недостатков. 

 

В объяснении не указано или не используется одно из физических 

явлений, свойств, определений или один из законов (формул), 

необходимых для полного верного объяснения. (Утверждение, лежащее 

в основе объяснения, не подкреплено соответствующим законом, 

свойством, явлением, определением и т. п.). 

И (ИЛИ) 

Указаны все необходимые для объяснения явления и законы, 

закономерности, но в них содержится один логический недочёт. 

И (ИЛИ) 

В решении имеются лишние записи, не входящие в решение, которые 

не отделены от решения и не зачёркнуты. 

И (ИЛИ) 

В решении имеется неточность в указании на одно из физических 

явлений, свойств, определений, законов (формул), необходимых для 

полного верного объяснения 

2 

 

 

К1.1 

Представлено решение, соответствующее одному из следующих 

случаев. 

Дан правильный ответ на вопрос задания, и приведено объяснение, но  

1 
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К1.2 

 

 

 

К1.3 

 

 

 

К1.4 

в нём не указаны два явления или физических закона, необходимых для 

полного верного объяснения. 

ИЛИ 

Указаны все необходимые для объяснения явления и законы, 

закономерности, но имеющиеся рассуждения, направленные на 

получение ответа на вопрос задания, не доведены до конца. 

ИЛИ 

Указаны все необходимые для объяснения явления и законы, 

закономерности, но имеющиеся рассуждения, приводящие к ответу, 

содержат ошибки.  

ИЛИ 

Указаны не все необходимые для объяснения явления и законы, 

закономерности, но имеются верные рассуждения, направленные на 

решение задачи 

К0 Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным  

критериям  выставления оценок в 1, 2, 3 балла 

0 

 Максимальный балл 3 

 

Работа ученика 
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 Приведите возможное решение и проверьте работу ученика в соответствии 

с предложенными критериями, выставьте баллы в столбец 2 таблицы. В столбце 3 поясните 

основания выставления баллов.  

 

Ответ: 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

______________________________________________________________ 

 

Критерий(и) 

оценивания 

работы 

Балл Комментарий 

1 2 3 

   

 

 

 

 На основе выявленных Вами трудностей ученика в овладении знаниями 

и умениями предложите варианты дальнейшей работы с учеником по изучению предмета 

и развитию мотивации к изучению физики, в том числе, с использованием ИКТ. 

 

Ответ: 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

___________________________________________________________ 
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15. Ознакомьтесь с параграфом одного из учебников физики. 
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Выполните следующие задания: 

 Укажите класс и тему урока, на котором уместно его использовать, указав 

приблизительно, какому учебнику может соответствовать данное содержание. 

 

Ответ: 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 

 Сформулируйте целевую установку данного урока: определите предметные (и/или) 

метапредметные, (и/или) личностные результаты, на достижение которых может быть 

ориентирован данный урок с учетом возраста учащихся, роли урока в решении задач 

школьного курса физики и естественнонаучного образования в целом. 

 

Ответ: 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

 Укажите методический прием/технологию, который(ую) уместно использовать на 

данном уроке при работе с данным параграфом. Кратко опишите, какие еще средства 

обучения предполагаете использовать на уроке. Ответ оформите в виде таблицы. 

 

Ответ:__________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 

Средство обучения Методический прием/технология и вариант его (ее) 

использования на уроке 

  

  

  

 

 Представьте, что среди учеников Вашего класса есть слабослышащий ученик. Что 

необходимо учесть при планировании данного урока? Кратко опишите вариант организации 

деятельности ученика со специальными потребностями в образовании на данном уроке. 
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Ответ: 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

 Сформулируйте домашнее задание для учащихся к данному уроку, нацеливающее 

их на использование ресурсов информационной среды современного общества. 

 

Ответ: 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 


